

ЗНАМЯ

1987

Четверг, 18 июня

Цена 3 коп.

№ 117 (8207)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КРЫЛЬЯМ КРЕПНУТЬ В ПОЛЕТЕ

На встречах избирателей доверенные лица характеризуют производственную, общественную, творческую деятельность кандидатов в депутаты. Всем, кого ангарчане изберут 21 июня, предстоит большая работа по претворению наказов, полученных на встречах, проблем, с которыми сталкиваются в повседневности горожане: улучшение бытового обслуживания, вопросы транспорта, охраны природы и окружающей среды, жилищные вопросы.

Почти тысяча депутатских мандатов будет вручена нынешним кандидатам в депутаты (после избрания их в Советы).

За кого отдадут свои голоса ангарчане? Рядом с ветеранами труда — молодежь...

Кандидатом в депутаты горсовета по 176 округу названа Вера Владимировна Косова. И это — уже в третий раз! Токарь центральной лаборатории металлов АНОС, она пришла в ангарскую нефтехимию после окончания техникума десять лет назад. Член партии, но не порывает связей с комсомолом: была зам. секретаря комитета ВЛКСМ, сейчас — секретарь.

23 года члену КПСС Алек-

сандру Костину. Учеником токаря пришел он в объединение «Ангарскнефтеоргсинтез». Получил специальность и вот четвертый год отлично работает на деревообрабатывающем комбинате стройки.

Комсомолец Николай Гурченко после окончания Иркутского пединститута пять лет назад начал свой трудовой стаж в средней школе Савватеевки учителем биологии. Он председатель профкома школы. По 237 избирательному округу назван кандидатом в Юго-Западный райсовет.

После окончания средней школы семь лет назад пришел в вагонное депо ст. Суховская-Южная Михаил Юрь-

евич Погорелов. Здесь стал коммунистом, мастером цеха, начинал слесарем и бригадиром. Дважды, в 1982 и 1985 годах, избирался депутатом Центрального райсовета. Без отрыва от производства учится в Иркутском институте инженеров железнодорожного транспорта. И хотя он только что переступил порог своего 25-летия, депутатская общественная деятельность снискала ему хороший отклик среди его избирателей: в третий раз придет избиратели 156 округа по выборам депутата в Центральный райсовет отдать голоса за М. Ю. Погорелова.

Комсомолка Елена Ярунина — депутат горсовета XIX созыва. После окончания политехникума получила направление в энергосистему нефтехимиков. Зам. секретаря комсомольской организации второго электрического района УЭС, много времени отдает общественным делам. По 43 округу в депутаты горсовета она названа кандидатом.

Ольга Юдина работает слесарем-сборщиком на участке

товаров народного потребления АЭМЗ. Ей доверено личное клеймо качества. Неоднократно исполняла обязанности бригадира, профорг. Участок ТНП, где Юдина работает, награжден Почетной грамотой обкома профсоюза за успехи в социалистическом соревновании. Ей 20 лет, комсомолка. Доверие, которое ей оказал коллектив, — высокое, и нести его надо с честью.

Дважды выходила победителем в творческом конкурсе «Лучший по профессии» среди маляров-штукатуров рабочая треста Ангарскнефтехимремстрой Анна Гогиберидзе.

Камиль Газизов после службы в Советской Армии приехал в Ангарск помощником машиниста тепловоза в железнодорожный цех нефтехимиков. Сейчас — машинист тепловоза в Ангарском предприятии железнодорожного транспорта. Комсомолец, ему 25 лет.

Помощник мастера, комсомолка Светлана Климова — кандидат в депутаты горсовета по 77 округу. В совершенстве владеет несколькими техноло-

гическими операциями, работает в пятом цехе швейной фабрики.

Кандидатами в городской Совет названы комсомольцы Юрий Леушкин — фрезеровщик электромеханического завода; Вера Марченко — лаборант завода полимеров; Вера Воронцова — воспитатель детского учреждения № 100 нефтехимиков; Дмитрий Распопов — электросварщик ПРП «Иркутскэнерго»; Ирина Богданова — контролер участка АНХРС, член профкома объединения, член комсомольского бюро своего управления; Лариса Неверова — продавец магазина № 1, комсорг комсомольско-молодежной бригады.

Молодым везде у нас дорога! Эти слова определяют политику партии сегодня. Молодежи, комсомольцам, членам КПСС, беспартийным доверяется почетное и вместе с тем трудное дело: быть народными избранниками.

От каждого зависит, как распорядиться этим доверием, не забывая, что крылья в полете крепнут...

В. БИТЕНЕВ.

21 июня — выборы

ДИАЛОГ НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Оставили все домашние дела в этот вечер жители 94-го квартала и спешили на встречу с руководителями района на свою агитплощадку. «Сидячих» мест всем не хватило — плотным кольцом стояли вокруг подошедшие чуть позже.

Подобные встречи стали уже традиционными, и люди знали, что могут задать волнующие их вопросы и получить исчерпывающие ответы. Так было и на этот раз. Но перед тем, как начался диалог-беседа, председатель исполкома Центрального района В. А. Непомнящий рассказал собравшимся о работе исполкома в течение 19-го созыва, о выполнении наказов избирателей.

К исполнению было принято 20 наказов, из них 15 выполнено полностью. Построен водопровод в школе № 11 в пос. Китое; благоустроены площадка около общежития № 10 в 47-м квартале и парк «Трудовые резервы» за кинотеатром «Победа»; начато строительство санатория-профилактория для работников стройки в 7-м микрорайоне; выполнено освещение квартала 92 в районе школы № 6; капитально отремонтировано детское учреждение № 57 в 95-м квартале; в 94-м квартале заложена аллея депутатов, где в прошлом году уже высаживались розы.

Сказал В. А. Непомнящий и о том, что не удалось выполнить. Не закончено строительство Дома культуры в пос. Китое; не произведен капитальный ремонт здания политехникума; не полностью радиофицированы цехи объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Об оперативной обстановке в районе информировал собравшихся начальник отдела внутренних дел Центрального района А. И. Эдельман. Впервые за многие годы, отметил он, резко снизился рост правонарушений, в том числе связанных с пьянством. Но вместе с тем зарегистрировано много квартирных краж и краж личных вещей граждан на производстве. Тревогу вызывает некоторое ослабление борьбы с пьянством, распространение наркомании среди молодежи и подростков.

В связи с этим закономерными были вопросы о том, почему вопреки пожеланиям трудящихся были отменены талоны на спиртное!

Разъяснение дал первый

секретарь Центрального райкома партии И. Х. Канарик. Практика запретительных мер в борьбе с пьянством осуждена Центральным Комитетом партии, и это особо подчеркнуто в последнем постановлении ЦК. Поэтому следует активизировать работу общественных организаций, культурно-просветительных и спортивных учреждений, то есть всего комплекса воспитательных мер.

С наступлением лета в городе наблюдаются правонарушения среди несовершеннолетних, поэтому многих родителей интересовали вопросы трудоустройства подростков, каково участие в нравственном воспитании профсоюзных организаций?

Сложная ситуация сложилась со снабжением населения молочной продукцией. Когда будет выправлено положение?

Следует отметить: заметно изменился характер подобных встреч. Активность со стороны жителей, откровенность со стороны руководителей — вот, пожалуй, главные моменты этого диалога в большой аудитории. Оттого не пустуют агитплощадки нынешним летом.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

До выборов в местные Советы народных депутатов остаются считанные дни. Завершаются встречи избирателей с кандидатами в депутаты, трудящиеся дают наказы. Те, кто получит большинство голосов на выборах, будут в своей депутатской деятельности руководствоваться этими наказами.

На днях такая встреча состоялась на избирательном участке № 40 в школе № 20. Секретарь партбюро управления энергоснабжения стройки В. П. Власенко, председатель избирательной комиссии, коротко рассказал собравшимся об изменениях в выборной системе, о повышении демократии, о роли народных избранников в решении государственных вопросов.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ

Доверенные лица представили каждого своего депутата в Центральный районный Совет. По 182 избирательному округу проходит Галина Егорова Ощепкова, штукатурно-монтажного управления № 5. Тамара Никитична Саторник, заведующая отделом культуры Центрального райисполкома, зарегистрирована по 180 избирательному округу. По 181 — ответственный секретарь городской газеты «Знамя комму-

низма» Леонид Николаевич Бобрjakов, по 177 — работница УЭС стройки Елена Юрьевна Лагова, по 178 — работница Ангарского филиала объединения «Иркутскмбель» Валентина Павловна Кондратенко.

Затем избиратели дали

свои наказы: регулярно информировать через городскую газету о принимаемых мерах по охране окружающей среды, по использованию служебного автобусного транспорта с целью перевозки пассажиров (во исполнение решения горсовета); урегулировать движение автобусов по маршруту № 2; добиться выделения средств на благоустройство территории вокруг дома № 1 в 95-м квартале и на ремонт этого дома; обратить внимание на качество сдаваемого строителями жилья, чтобы новоселы радовались при получении квартиры, а не занимались ремонтом с первого дня заселения.

Встреча прошла оживленно, в деловой и радушной обстановке.

Ю. ЖУКОВ.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

РАДИ ЧЕЛОВЕКА

Наша страна готовится к очередным выборам в местные Советы народных депутатов. Испытываю потребность отчитаться перед избирателями за проведенную депутатскую работу.

Работой депутата является участие в сессиях. Это дает толчок решению тех или иных вопросов, учит строить собственную работу. А главная цель депутата — выполнение наказов избирателей. Много времени и сил отнимает прием граждан по личным вопро-

сам, работа с избирателями. Причем все это необходимо увязать с производственными, служебными обязанностями. Ведь я работаю монтажницей, от выполнения производственного задания меня никто не освобождал.

Я несколько раз обращалась в Министерство жилищно-коммунального хозяйства. В просьбах моих не отказали. Это по поводу газобаллонной аппаратуры, передвижной автозаправочной станции, топлива. По снегоочистительным машинам мое письмо было

рассмотрено, дано соответствующее указание Госплану РСФСР, отделам, службам этого же ведомства. Даже на домашний адрес министр Владимир Иванович Попов мне ответил, что выделяется техника и все остальное, с чем я обращалась.

Была в Госплане РСФСР вместе с главным архитектором В. Д. Этинговым в минувшем году. Просили разрешить строительство общежития. Вопрос решился. Так же положительно решился вопрос в Госстрое РСФСР о сдаче жилого дома 12а в 19-м микрорайоне и пристройке к нему не «Пивбара», а «Кулинарии».

Обращалась несколько раз в свое министерство о выделении денег для строительства второй очереди электро-

механического завода, строительства пионерского лагеря для этого же завода. Должна быть изготовлена проектная документация к 1 июля.

Много проблем возникает в Ангарске из-за недостаточной мощности существующих АТС. Телефонов не хватает. По наказу избирателей будет построена АТС на 10 тысяч номеров в 22-м микрорайоне. Документация уже выполнена. Начало строительства намечено на 1988 год, как и школы в ба микрорайоне. Близок к успешному разрешению вопрос перекрытия зимнего стадиона «Ермак».

На прием ко мне часто приходят избиратели с жалобами. Например, построили молодежный комплекс. Хорошо. Но вот мальчишкам хотелось бы

позаниматься спортом, поиграть в теннис. Но в зал не пускают, хотя он свободен. Этот вопрос поднимался на сессии.

Получается еще и так. Молодежь просит, скажем, отдать подвальное помещение под спортклуб. В противовес «добрым дядям» находят массу отговорок: и техника безопасности-то не позволяет, и слезить-то за ними нужно. Потом мы, взрослые, сами же возмущаемся, почему столько бездельников, в подъездах, мол, безобразия. А ведь это все идет от нас.

Много забот у народного депутата. Но все они важные. Ибо за ними — человек. Его счастье и благополучие.

В. НЕФЕДЬЕВА,
депутат Верховного Совета РСФСР.

● ПОСЛЕ КРИТИКИ

„Желтая тетрадь“

Статья под заголовком «ЖЕЛТАЯ ТЕТРАДЬ», опубликованная в газете «Знамя коммунизма» № 99, обсуждена на совещании с секретарями парторганизаций подразделений в парткоме объединения, на котором были внесены коррективы в действия парторганизаций по проведению предвыборной кампании с учетом устранения выявленных замечаний.

Недостатки при проведении собраний по выдвижению кандидатов в депутаты Совета народных депутатов в цехе 135-136 завода гидрирования обсуждены на партсобрании цеха, парткома завода и на

бюро парткома объединения. Зам. секретаря парторганизации цеха Смирнова Г. Ф., мастер смены Миткеев В. Ф. за допущенный формализм при проведении рабочих собраний по выдвижению кандидатов в депутаты привлечены к партийной ответственности.

С. ВЕНИАМИНОВ,
секретарь парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

„Закон один...“

По материалам рейда народных контролеров по объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» (опубликовано в № 82) приняты следующие меры:

Виновные в нарушениях правил советской торговли обуждены на планерке трудового коллектива орсса, где их дей-

ствия осуждены.

Приказом по орссу продавцы магазина № 47 Сизых Н. А., магазина № 35 Белянина Р. Т. переведены на нижеоплачиваемую работу фасовщицами на 3 месяца, лишены текущей премии полностью и годового вознаграждения на 50 процентов.

Наказаны в дисциплинарном порядке продавцы магазина № 35 Чемоданова Л. Н. и Корниенко А. Н., последняя лишена текущей премии.

Руководителям предприятий Мартынюк Т. Х., Басюк К. И., зав. магазинами Середкиной Г. И. и Овечкиной А. Д. указано на улучшение воспитательной работы в коллективах и повышение требовательности за исполнение должностных обязанностей работниками магазинов.

Л. ПЕРЕГУДОВ,
начальник орсса объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».



Профессия у Галины Валентиновны Романовой очень ответственная — контролер сборочного участка механосборочного цеха № 2 РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтез». Ей присвоено звание «Лучший по профессии».

На снимке: Г. В. Романова.

Фото И. АМОСОВА.

В АНГАРСКЕ — ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

23 — 25 ИЮНЯ В АНГАРСКЕ СОСТОИТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «МЕТОДОЛОГИЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ИТОГИ МАССОВЫХ ИММУНОЛОГИЧЕСКИХ ОБСЛЕДОВАНИЙ».

Подведя итоги и наметив перспективы научных исследований в этом направлении, конференция станет значительным этапом в решении проблем совершенствования медицинской помощи рабочим и населению.

Пожалуй, не найдется человека, который не знал бы слова «иммунология» и в той или иной мере не был бы знаком с ее проблемами. Достаточно назвать заболевание «СПИД», которое стало предметом обсуждения не только специалистов, но и широких слоев населения, чтобы представить себе социальный резонанс и значимость решения проблем иммунологии для человека.

Однако не «СПИД» составляет главное в тех задачах, которые стоят перед иммунологией, решение которых даст возможность не только улучшить диагностику, лечение и профилактику целого ряда заболеваний, но и поистине революционизировать наши представления о здоровье и болезни, о взаимоотношении человека с той средой, в которой он живет.

Диагностика нарушений иммунной системы и лечебное воздействие на нее (иммунокоррекция) пока доступны лишь клиникам научно-исследовательских институтов, владеющих этими методами и имеющих квалифицированных специалистов. До тех пор, пока не будет широкой сети специализированной иммунологической службы, реально доступной каждому человеку, иммунодиагностика и иммунокоррекция будут иметь ограниченное применение. Настоятельная необходимость такой службы.

Мы совершенно четко пред-

ставляем, что материальная база нашего здравоохранения пока не в состоянии обеспечить сразу, одномоментно во всех населенных пунктах страны, создание иммунологической службы. Нужно выбрать наиболее горячие точки, создать поэтапный план развития иммунологической службы, нужно определить оптимальную структуру ее, разработать методы иммунодиагностики, доступные широкой сети лечебных учреждений, создать программы иммунокоррекции, пригодные для клиник и участковых больниц.

Именно эти задачи должна решить конференция, которая состоится в г. Ангарске.

Уверенность в значимости конференции связана не только с тематикой ее, определенной в названии, но и с тем представительством участников, которые соберутся в нашем городе. Ученые 43 городов нашей страны приедут поделиться своим опытом, обсудить поставленные вопросы и принять по ним решения.

Рэм Викторович Петров — академик АН и АМН СССР, директор института иммунологии Минздрава СССР, председатель оргкомитета конференции. Это имя широко известно не только у нас в стране, но и за рубежом. С ним по праву связано становление и развитие нашей иммунологии. Работы Р. В. Петрова и его учеников сформировали идеологическую основу исследований в области теоретической и прикладной иммунологии.

Августа Алексеевна Михайлова — профессор, заведующая лабораторией института иммунологии (Москва), автор фундаментальных открытий в

области регуляции функций иммунной системы, работает над созданием нового поколения препаратов для лечения иммунологической недостаточности.

Виталий Дмитриевич Беляков — академик АМН СССР, заведующий кафедрой эпидемиологии первого Московского медицинского института, автор открытий в области эпидемиологии, идеолог и организатор нового оригинального направления в эпидемиологических исследованиях.

Левон Оганесович Бадалян — академик АМН СССР, заведующий кафедрой нервных болезней 2-го Московского медицинского института. С ним связано развитие клинической иммунологии, применение иммунодиагностики и иммунокоррекции в неврологии.

Вадим Петрович Лозовой — член-корреспондент АМН СССР, директор института клинической иммунологии СО АМН СССР (Новосибирск). Практическая направленность его работ, фундаментальность теоретических выводов, развитие диагностического направления в клинической иммунологии широко известны.

Анатолий Николаевич Чередыев — профессор, заведующий отделом иммунологии 2-го Московского медицинского института. Его работы посвящены созданию методов лабораторной диагностики состояния иммунной системы, пригодных для клинической практики и массовых исследований. С этим направлением связаны также работы Бориса Владимировича Пинегица — профессора, заведующего отделом института иммунологии (Москва).

Константин Рафаилович Седов — академик АМН СССР, заместитель председателя Президиума СО АМН СССР, директор института медицинских проблем Севера (Красноярск). К. Р. Седов крупный

клиницист, ему принадлежит приоритет практического использования иммунологии в Сибири для решения медицинских вопросов, связанных с освоением территории строительства Байкало-Амурской магистрали.

Владимир Михайлович Земсков — доктор медицинских наук, заведующий отделом клеточного иммунитета института иммунологии. Наряду с фундаментальными исследованиями, отражающими специфику его отдела, для работ В. М. Земскова свойственна ярко выраженная практическая направленность, в частности, применение неспецифического иммунокорректирующего воздействия для профилактики заболеваемости с временной утратой трудоспособности.

Николай Васильевич Васильев — академик АМН СССР, директор Сибирского филиала Всесоюзного онкологического научного центра (ВОНЦ) АМН СССР (Томск). Его многочисленные исследования по неспецифическим факторам иммунитета обобщены в ряде монографий.

Нашему городу оказана большая честь — принять столь значимую и представительную конференцию. Выбор нашего города не случаен. В течение ряда лет в Ангарске ведется консультативный иммунологический прием, в ряде лечебных учреждений применяется иммунокорректирующая терапия, при горздраводеле начала работать лаборатория клинической иммунологии, создан центр профилактической иммунокоррекции на базе санатория-профилактория «Родник», применяется иммунопрофилактика у длительно и часто болеющих детей в санатории «Орленок», разрабатываются оригинальные и перспективные методы иммунодиагностики и ле-

чения на базе научных медицинских учреждений города.

Большую роль в выборе Ангарска сыграла реализация в городе комплексных исследований по совершенствованию охраны окружающей среды и здоровья населения, известных как программа «Ангара». В рамках решения задач программы, руководителям которой в настоящее время является председатель комиссии по охране окружающей среды при ГК КПСС Прусаков В. М., налажено тесное сотрудничество ученых и практических врачей, выявлены ведущие направления совершенствования практического здравоохранения, одним из которых и явилось иммунологическое направление.

Это направление получило поддержку советских и партийных органов, руководителей промышленных предприятий, практического здравоохранения. Лишь благодаря активной позиции и помощи генерального директора по «Ангарскнефтеоргсинтезу» Блудова Б. А., председателя профкома объединения Шалаева Е. Е., главного врача санатория-профилактория «Родник» Шалаева И. А. стало возможным создание Центра профилактической иммунокоррекции на базе санатория-профилактория «Родник» и внедрение в нем современных научно обоснованных методов воздействия на иммунную систему для профилактики заболеваний, разработанных в институтах биофизики и иммунологии Минздрава СССР.

Ждем гостей, рады встрече с ними, надеемся, что пребывание в нашем городе будет для них приятным, а работа конференции плодотворной.

А. МИХАЙЛЕНКО,
председатель областного общества иммунологов, член оргкомитета конференции.

ЧИТАТЕЛЬ • ГАЗЕТА • ЧИТАТЕЛЬ

ЗАСОРЯЕТСЯ КИТОЙ

Сколько себя помню, Китой всегда был завален лесом, топлинками, а лесовозы возят лес из дальней дали. Это же расточительство!

В. РАЗВОЖАЕВ.

Отвечает заместитель генерального директора объединения «Китойлес» **Н. Ф. ВДОВИН:**

— Производственное объединение в настоящее время проводит значительную работу по охране окружающей

природы при проведении лесосплавных работ по реке Китой, по очистке реки от затонувшей древесины и отходов лесосплава, особое внимание уделяя очистке реки Китой в черте Ангарска. В период навигационных работ производится подъем затонувшей древесины.

В настоящее время работы по освоению аварийной древесины продолжаются. За последние 2—3 года объеди-

нение резко сократило пуск ливневницы в молевой сплав, а заготовленная ливневница вывозится автотранспортом на головное предприятие.

Объединением принимаются конкретные меры, чтобы всю заготовленную древесину (ливневницу) в леспрохозах перевозить автотранспортом, минуя сплав, и поэтому засорение реки топлинком в основном исключается. Объединение и в дальнейшем будет принимать все меры по очистке реки Китой и ее притоков.



Участник Отечественной войны **Н. П. Петров** написал о конфликте в магазине № 75 в 13-м микрорайоне: его отказались обслужить согласно Правилам, распространяющимся на ветеранов войны.

Заведующей магазином **Е. Г. Арбатской** указано на нарушение порядка рассмотрения устных жалоб и обращено внимание на более чуткое и внимательное отношение к участникам войны. За допущенный конфликт ей уменьшен размер премии за месяц на 50 процентов.

Мастеру участка завода по ремонту телерадиоаппаратуры **М. В. Курбатову** (жалоба т. Прокошевой) за несоблюдение сроков ремонта объявлен выговор.

Подтвердились факты загрязнения владельцами гаражей лесозащитной зоны в районе железнодорожного вокзала (по письму **Н. Тоболовой**).

Руководству объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» предложено принять меры к председателям автокооперативов «Привокзальный»-1—5 и начальнику ДЭУ т. Космынину, виновным в засорении лесного массива, и усилить контроль за состоянием санитарно-защитной зоны.

В ателье «Ярославна» заказчице **Н. Корниенко** были сорваны сроки исполнения заказа.

Приказом по фабрике ремонта и пошива одежды за срывы

сроков и волокиту заведующей ателье **Л. Г. Лебедевой** объявлен выговор, закройщице **Л. Курмазовой** и вышивальщице **Н. Кузнецовой** объявлены замечания.

За нарушение правил торговли (жалоба **В. М. Дашутина**) заведующие отделами, продавцы магазина № 35 орска **АНОС** будут лишены полностью текущей премии. Одновременно они предупреждены о повышенной ответственности в случае повторения подобных фактов. Работа магазина взята орсом на контроль.

При проведении служебного расследования по письму **О. Н. Князевой** в кафе «Снежинка» орска АУС установлены грубые нарушения правил торговли со стороны исполняющего обязанности заведующего кафе **С. В. Чиркова**.

За допущенные нарушения **С. В. Чирков** понижен в должности до официанта сроком на три месяца с последующей переексплуатацией. В коллективе проведено собрание с обсуждением вскрытых фактов и причин нарушений. Со стороны орска усилен контроль за работой кафе «Снежинка».

За нарушение правил благоустройства города, несоблюдение требований по охране атмосферного воздуха (письмо **Е. И. Кравцова**) на директора магазина № 58 орска АУС **З. А. Бархатову** и начальника **ЖЭКа-11** объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» **Л. П. Гусевскую** составлены протоколы на административную комиссию при исполкоме Юго-Западного районного Совета народных депутатов.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ, БЫТА И ПИСЕМ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА».

В селе без телевизора

Просим вас проверить теле- и радиостанции, поскольку невозможно смотреть телевизор в вечерние часы. Необходимо устранить радиопомехи.

На письмо жителей села Чебагоры отвечает **И. А. ДРОЗДОВ**, старший инспектор группы контроля за подавлением индустриальных радиопомех государственной инспекции электросвязи:

— Проведенной проверкой специалистами группы по контролю за подавлением радиопомех установлено, что некачественный телевизионный прием в с. Чебагоры, а также и в с. Одинск происходит из-за слабой напряженности поля телевизионного сигнала. Село расположено в низине и по направлению на Иркутский телецентр «закрыто» рельефом местности. В таких усло-

виях телевизионный прием зависит от условий прохождения радиоволн, поэтому телевизоры показывают хорошо лишь периодически.

Для улучшения качества телевизионного приема первой программы необходимо строительство в с. Чебагоры, а также и в с. Одинск телевизионных трансляторов системы космического телевидения «Экран». Об этом письмом от 13 февраля 1987 г. сообщено председателю исполкома Одинского сельского Совета народных депутатов.

оргсинтез» А. К. АЛЕШИН:

— При застройке квартала 58 у домов 24, 26 проекта не была предусмотрена ливневая канализация. В настоящее время разрабатывается техническое решение по устройству ливневой канализации.

ВОДА У ПОДЪЕЗДА

Весной и осенью затопляет тальми водами наш квартал в течение многих лет. Вода подходит прямо к дверям подъездов, заливая подва-

лы, а это ведет к разрушению фундамента.

Ф. МАРТЫНОВ, житель квартала № 58. Отвечает начальник ЖКУ объединения «Ангарскнефте-

ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ

● После критики

Статья под таким заголовком опубликована в № 30. Речь в ней шла о недостатках в организации ритуальных услуг населению. Заведующий отделом здравоохранения горисполкома **В. Ф. Козлов** сообщил редакции:

— Статья обсуждена в коллективах городской прокуратуры онкологического диспансера и судебно-медицинского отделе-

ния больницы в 22-м микрорайоне. В целях предотвращения фактов, указанных в статье (о принятых мерах было сообщено ранее), отделом здравоохранения повторно указано заведующим этих служб на необходимость безусловного и чуткого выполнения работниками своих должностных обязанностей.

Кроме того, в обоих отделениях вывешены дополнительно объявления о том, что услуги осуществляются бесплатно.

● КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Новый закон, разрешающий индивидуальную трудовую деятельность гражданам, вступил в действие 1 мая 1987 года.

Ст. 3 Закона определяет круг лиц, которым разрешается эта деятельность: совершеннолетним гражданам, участвующим в общественном производстве, в свободное от работы время, а также домашним хозяйкам, студентам и учащимся. Кроме того, Закон предусматривает возможность осуществления данной деятельности и другими гражданами, не занятыми в общественном производстве.

Закон разрешает осуществлять индивидуальную трудовую деятельность гражданам с участием проживающих совместно с ними членов семьи (супруга, родители и др., достигших 16-летнего возраста родственников и иждивенцев).

Предусмотрено, что индивидуальная трудовая деятельность в СССР используется для более полного удовлетворения общественных потребностей в товарах и услугах, повышения занятости граждан общественно полезными работами, предоставления им возможности получения дополнительных доходов в соответствии с затратами своего труда. Допускается индивидуальная трудовая деятельность, основанная исключительно на личном труде

граждан и членов их семей.

Запрещается индивидуальная трудовая деятельность с привлечением наемного труда, а также с целью извлечения нетрудовых доходов или в ущерб другим общественным интересам.

Действие Закона не распространяется на творческую деятельность граждан в сфере науки, техники, литературы и искусства, а также на выполнение платных работ, носящих разовый характер, и работ, незначительных по объему и оплате труда.

Мы знаем, что творческая деятельность ученых, литераторов, скульпторов и других представителей науки и искусства регулируется нормами гражданского права, авторского права, изобретательского права и права на открытие.

Пока нет практики выполнения и порядка оплаты работ, носящих разовый характер, и работ, незначительных по объему и оплате труда. В ходе применения Закона «Об индивидуальной трудовой деятельности» этот вопрос будет отработан. А пока мне представляется возможным высказать мнение, что за выполнением указанных работ должен быть установлен контроль.

Статья 5 Закона предусматривает оказание содействия гражданам, занимающимся индивидуальной трудовой деятельностью.

В этом плане исполкомы местных Советов народных депутатов оказывают содействие в приобретении сырья, материалов, инструментов и иного имущества, необходимого для занятия этой деятельностью. Исполкомы также оказывают содействие в сбыте произведенной продукции, могут представлять гражданам в установленном порядке нежилые помещения и иное имущество в аренду. В первую очередь такое содействие оказывается гражданам, заключившим договоры с предприятиями, учреждениями, организациями, а также гражданам с пониженной трудоспособностью.

Закон возлагает обязанность на граждан, изъявивших желание заниматься трудовой деятельностью, получить разрешение на занятие этим видом деятельности. Такие разрешения в Ангарске выдают финансовыми отделами исполкомов Центрального и Юго-Западного Советов народных депутатов. Разрешение может быть выдано на срок не более 5 лет. Вопрос о сроках действия разрешения решается исполкомом в каждом конкретном случае.

До начала занятия индивидуальной трудовой деятельностью граждане должны получить регистрационное удостоверение или приобрести патент. Это тоже можно сделать, обратившись в финорган по месту жительства. Патент и регистрационное удостоверение выдаются после уплаты госпошлины в установленном порядке.

Получив разрешение и патент (регистрационное удостоверение) на занятие индивидуальной трудовой деятельностью, граждане при выполнении работы должны соблюдать установленный поряд-

ок, права и законные интересы заказчиков, покупателей и иных лиц. Они должны обеспечивать надлежащее качество производимых товаров и оказываемых услуг, соблюдать санитарные, противопожарные правила и нормы, а также другие правила, относящиеся к данному виду деятельности.

Все вопросы, связанные с получением разрешения, оплаты и получения соответствующих документов, решаются исполкомами по месту их постоянного жительства и могут быть обжалованы в исполнительный комитет вышестоящего Совета народных депутатов.

Закон разрешает следующие виды деятельности в сфере кустарно-ремесленных промыслов: изготовление одежды, обуви, головных уборов, меховых, швейных и галантерейных изделий, пряжи, тканых материалов, вязаных и вышитых изделий, мебели, ковров, гончарных и керамических изделий, игрушек и сувениров, предметов хозяйственной утвари, садово-огородного инвентаря, рыболовных снастей (кроме снастей, использование которых запрещено), изделий из дерева и других материалов.

В законе указаны виды деятельности, занятию которыми запрещено. К ним относятся изготовление ядовитых и наркотических веществ, изделий из шкурок ценных пушных зверей, добытых охотой и подлежащих обязательной сдаче государству, и др.

Индивидуальная трудовая деятельность разрешается в сфере бытового обслуживания населения. Допускаются законом следующие виды: строительство, ремонт, оборудование и благоустройство жилищ, садовых домиков, гаражей и других построек,

техническое обслуживание и ремонт личных автомобилей и других транспортных средств.

В порядке индивидуальной трудовой деятельности можно заниматься ремонтом бытовых машин и приборов, радиотелевизионной аппаратуры, фотографированием и выполнять фотографии по заказам граждан. Разрешено выполнять парикмахерские и косметические услуги, не связанные с лечебной деятельностью.

Полный перечень работ, разрешенный выполнять в порядке индивидуальной трудовой деятельности, можно узнать в юридической консультации города, финотделах райисполкомов и общественной приемной редакции.

Индивидуальная трудовая деятельность разрешена в сфере социально-культурной деятельности. Разрешение на такие виды работ, как обучение кройке и шитью, обучение игре на музыкальных инструментах, стенографии, машинописи, проведение занятий в виде репетиторства, можно получить гражданам, имеющим специальную подготовку или образование. При выполнении такого вида работ имеются ограничения. Например, ст. 19 Закона запрещает проведение занятий по предметам и курсам, не входящим в учебные планы общеобразовательных школ, профессионально-технических, средних специальных и высших учебных заведений.

Новый закон вступил в действие. Как показывает практика, в нашем городе есть граждане, у которых имеется возможность заниматься трудовой деятельностью в индивидуальном порядке в интересах общества.

Н. АЛТУХОВА, юрист.



В ХОРЕ ТОЛЬКО ЖЕНЩИНЫ

В прошедшую субботу на сцене Дворца культуры нефтехимиков свое искусство показали гости из Прибалтики: заслуженный коллектив Эстонской ССР женский хор Академии наук Эстонской ССР под руководством главного дирижера, заслуженного деятеля искусств ЭССР Пейтера Перенса и дирижера Имби Поттер. Были исполнены хоровые произведения эстонских, русских, советских и зарубежных композиторов. Концерт прошел с большим успехом.

На снимке: хор из Прибалтики.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

„КОЖАНЫЙ МЯЧ“ В ИГРЕ

Еще в мае на футбольных полях Ангарска начались матчи на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч». В них приняли участие команды юных футболистов четырех возрастных групп.

Как и в прежние годы, жаркими были финальные

матчи двух районных первенств. В финале городских соревнований юные спортсмены стали играть сборной. Насколько возможно в детском и юношеском футболе, выполнялась установка тренеров на повышение мас-

терства. Среди самых младших чемпионов стала команда «Эрон» из ЖЭКа-9 стройки (тренер А. Карташов).

Во второй возрастной группе победил «Ритм» (ЖЭК-13 нефтехимиков, тренирует команду В. Кривокарасов). В возрастных группах 1972—73 и 1970—71 годов рождения чемпионами стали соответ-

ственно команда школы № 20 «Беспокойные сердца» и команда СПТУ-32.

Победители городских соревнований примут участие в областном первенстве команд членов клуба «Кожаный мяч». Первые матчи первенства состоятся 22 июня.

К. ТИТКОВ.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в новом доме (3-й этаж) на двух- и однокомнатную. Первый и пятый этаж не предлагать. Адрес: 84-18-29 (после 18 часов). (1207).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в Усолье-Сибирском (2-й этаж, 28,27 кв. м, комнаты раздельные) на квартиру в Ангарске. Адрес: 8-й микрорайон, дом 3, кв. 64, тел.: 6-75-25, тел. в Усолье: 2-43-22. (1211).

Трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (5-й этаж) на двух- и однокомнатную или комнату. Тел.: 3-13-40. Адрес: 15-й микрорайон, дом 1, кв. 75. (1212).

Трехкомнатную квартиру (34,5 кв. м, 2-й этаж) на две однокомнатные. Тел.: 2-45-56. Адрес: 8-й микрорайон, дом 11, кв. 145 (после 18 часов). (1219).

Двухкомнатную квартиру (28,6 кв. м, 2 этаж, солнечная, подвал) на однокомнатную и комнату. Адрес: 8 м/р-5-87. (1222).

Двухкомнатную квартиру (27,5 кв. м, 3-й этаж, балкон, телефон) в центре Салавата Башкирской АССР на двух- или однокомнатную улучшенной планировки в Ангарске. Адрес: 47-16-24. (1223).

Двухкомнатную квартиру (30 кв. м) в Краснокаменске и однокомнатную (17 кв. м) в Ангарске на трехкомнатную в Ангарске, или квартиру в Краснокаменске на двух- или однокомнатную в Ангарске. Тел.: 4-88-36. (1224).

Двухкомнатную квартиру в 17 м/р (31,1 кв. м) на две однокомнатные или однокомнатную и комнату (в Юго-Западном р-не). Тел.: 9-89-09. (1226).

Две двухкомнатные квартиры на трехкомнатную улучшенной планировки. Тел.: 4-62-55. (1227).

Двухкомнатную квартиру (30 кв. м, 1 этаж) и комнату на двухкомнатную улучшенной планировки. Адрес: 86-11-62. (1229).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре Братска (2 этаж, комнаты смежные) на равноценную или однокомнатную в Ангарске. Тел. раб.: 6-03-70. (1231).

Коттедж в 221-м квартале (34 кв. м, 2 этаж, приусадебный участок, теплица, телефон, большой подвал) на двух- и однокомнатную квартиры, 1 и 5 этажи не предлагать. Адрес: 12 м/р-12-18 (после 18 час.). (1233).

Трехкомнатную квартиру (40 кв. м, 3 этаж и комнату (16 кв. м на 2 хозяина) на четырехкомнатную. Адрес: 7 м/р-9-32. (1234).

Трехкомнатную квартиру в Норильске (40 кв. м, 2 этаж) на трех- или двухкомнатную с изолированными ходами в Ангарске. Тел.: 3-19-87. (1235).

Двухкомнатную улучшенную планировки на две однокомнатные (29 кв. м, 3 этаж, телефон, балкон). Адрес: 11 м/р-7а-8, тел.: 6-93-87. (1236).

Четырехкомнатную квартиру в Шалринке Курганской обл. (45 кв. м, 5 этаж, балкон) на четырех- или трехкомнатную не менее 40 кв. м. Адрес: 59-6-8 (после 19 часов). (1232).

Две двухкомнатные квартиры (3 и 4 этаж, 28,7 кв. м) на трех-четырехкомнатную крупногабаритную или улучшенную планировки. Адрес: 10 м/р-36/36а-129. (1238).

Две однокомнатные квартиры на двухкомнатную или трехкомнатную малогабаритную. Обращаться по адресу: 7 м/р-9/9а-162 после 18 часов или по тел.: 2-21-25. (0760).

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки на однокомнатную и комнату. Адрес: 6а-25-179. (1237).

Двухкомнатную квартиру в 182-м квартале (30 кв. м, 1 этаж, телефон) на однокомнатную и комнату. Тел.: 4-82-64 после 19 час. (1239).

Однокомнатную квартиру в Саянске на равноценную в Ангарске. Адрес: 92/93-1-53. (1243).

Трехкомнатную кооперативную квартиру улучшенной планировки (1 этаж) на двухкомнатную (кроме 1 этажа). Адрес: 18 м/р-9-136. (1244).

Трехкомнатную квартиру (46,7 кв. м, 5 этаж, телефон) в Норильске на равноценную или двухкомнатную улучшенной планировки в Ангарске. Адрес: 38-12-3. (1249).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в пгт. Дукат Магаданской области (1-й этаж, коэффициент 1:8) на равноценную в Ангарске. Тел.: 6-31-35 (после 18 часов). (1258).

Трехкомнатную квартиру (43 кв. м, 2-й этаж, комнаты отдельные, веранда 8 кв. м) на двухкомнатную в старых кварталах и однокомнатную или комнату. Тел.: 4-46-28. (1263).

Трехкомнатную квартиру в пгт Благовещенка Алтайского края на квартиру в Ангарске. Адрес: п. Кнтовой, Молодежный-25.2 (после 17 часов). (1278).

Трехкомнатную квартиру (42,3 кв. м, 3-й этаж, телефон) на двухкомнатную с телефоном (желательно в 8, 9 микрорайонах) и комнату. Тел.: 6-42-67. (1310).

Две двухкомнатные квартиры (29 и 32 кв. м, телефон) на трех- и однокомнатную с телефоном или двухкомнатную на однокомнатную с телефоном и комнату. Тел.: 2-59-71. (1250).

Срочно две комнаты на отдельную квартиру. Обращаться по адресу: 211-14-3, раб. тел.: 94-5-64. (1314).

Двухкомнатную квартиру (188 квартал, 3 этаж, телефон) и однокомнатную (82 квартал, 4 этаж) на трехкомнатную улучшенной планировки или крупногабаритную в Юго-Западном районе с телефоном. Обращаться по тел.: 4-34-89. (1314).

УТЕРЯ

Утерянную трудовую книжку на имя Ключевской Ирины Васильевны считать действительной. (1262).

Утерянную трудовую книжку на имя Выйгитова Георгия Михайловича считать действительной. (1266).

Утерянны удостоверение АВА 718151, талон предупреждений АВД 151161 на имя Савельева Сергея Геннадьевича считать действительными. (1269).

Утерянную доверенность 1433 от 23 мая 1987 года на имя Леоновой Ларисы Романовны считать действительной. (1270).

Магазин «букинист» работает в здании книжного магазина «Аэлита» по адресу: ул. К. Маркса, 33, остановка трамвая «Агентство Аэрофлота». Магазин «Аэлита» — в здании «Букиниста» по адресу: ул. Чайковского, 31, остановка трамвая «Магазин «Радуга». Часы работы магазинов с 10 до 19. Перерыв — с 14 до 15 часов.

Учебно-производственный комбинат фабрики ремонта и пошива одежды приглашает выпускников школ на обучение по специальности портных легкого платья и верхней женской одежды. Срок обучения от 12 до 18 месяцев, стипендия 42 рубля в месяц. Время обучения входит в трудовой стаж. По окончании обучения выпускники работают в ателье мод г. Ангарска. Прием документов с 1 июля. Обращаться по адресу: г. Ангарск, 11 м/р-7а, 2 этаж, кабинет № 201 отдел кадров.

Школа № 8 (18 микрорайон) объявляет дополнительный набор в восьмой класс с углубленным изучением литературы.

Коллектив ВПЧ-13 скорбит по поводу преждевременной кончины ветерана Великой Отечественной войны и пожарной охраны **ЕВДОКИМОВА** Михаила Васильевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив управления производственно-технологической комплектации стройки выражает искреннее соболезнование Плышевским Галине Михайловне и Сергею Вадимовичу по случаю смерти матери.

Казалось бы, совсем недавно отзвенел последний прощальный звонок и на торжественной линейке директор школы зачитывал приказ о допуске к выпускным экзаменам.

В школах — экзамены

В школе № 19 допущено к экзаменам 99 восьмиклассников. Все справились с экзаменационными заданиями. Большинство в своих сочинениях показало серьезное понимание жизни. Ирина Артюшкина, например, избрала профессию воспитателя. Уже решено: поступает в Ангарское педагогическое училище.

В десятом классе этой школы — 32 выпускника. О том, что ребята серьезно готовятся к экзаменам, педагоги судят по тем вопросам на консультациях, которые задают десятиклассники. С удовольствием читали учителя сочинение Димы Саторника по литературе.

Пройдет всего несколько дней, и выпускники всех школ города окажутся перед серьезным выбором: куда пойти? Продолжить образование в высшей школе? Влиться в трудовую коллектив? А пока еще они волнуются перед очередным экзаменом...

И. НИКОЛАЕВА.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ВНИМАНИЕ, КРОЛИКОВОДЫ!

20 июня 1987 года в 11-00 по адресу 30 квартал, дом 4 будет организована приемка живых кроликов. В продаже имеется комбикорм и сетка. (0920).

Клуб «НАДЕЖДА» 19 июня приглашает на вечер «За чашкой чая» (кому за 40).

НА КОРТЕ «ЕРМАК» 23 И 24 ИЮНЯ РОК-ПАРАД «ЗВЕЗДНЫЙ ЭКСПРЕСС».

Участвуют: лауреат рок-панорамы-86, обладатель приза зрительских симпатий рок-группа «Тайм-аут» (тяжелый металл). Художественный руководитель Вадим Зорин.

Группа «Альфа» солист Сергей Сорычев. Автор и исполнитель Игорь Саруханов. Ведет рок-парад Борис Заричев. Режиссер-постановщик Андрей Заренков.

Начало 23 июня в 18 и 21 час, 24 июня — в 15, 18, 21 час.

Билеты можно приобрести в кассах: ДК «Современник», корта СК «Ермак», ДК «Строитель», ДК нефтехимиков. Принимаются коллективные заявки.

В помещении ДК «Строитель» состоятся творческие встречи с артистами государственного театра имени Моссовета.

21 июня встреча с народным артистом РСФСР, лауреатом Государственной премии РСФСР Георгием Тараторкиным. Начало в 16, 18, 21 час.

23 июня — с заслуженной артисткой РСФСР, лауреатом Государственной премии СССР Ольгой Остроумовой. Начало в 18,30 и в 21 час.

27 июня — с народным артистом СССР, лауреатом Государственной премии РСФСР Георгием Жженовым. Начало в 16, 18, 21 час.

Управление коммунального хозяйства и коллектив водоснабжительной станции выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью

КИРИЛЛОВА
Николая Витальевича

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультсборник № 33, 11. Мультсборник № 35, 13. Ну, погоди! (вып. 1—15). 15. Нужна солистка, 18.

«РОДИНА» — Лицом к лицу (2 серии) 11, 14, 17, 20. Автоответчик; 6.04-28.

«ГРЕНАДА» — Случай в Черной Пещере, 10, 12, 14. Курьер, 15.30, 17.40, 19.20 (удл.), 21.40.

«ПИОНЕР» — Для детей. Счастливые дни Муни-троллей, 10, 12, 14, 16. Без срока давности, 17.40 (удл.), 20.10, 21.40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Воспоминание, 16, 18, 20 (удл.). Для детей. Гражд. дане Вселенной, 14.

«ПОБЕДА» — Редкая порода, 10.

11.50, 13.40 (удл.), 16, 18, 19.50, 21.30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Потерпевшие с «Лигурии», 15.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Безмятный замок 10, 12, 14 (удл.), 16.20, 18, 20, 21.40.

Зал «Восход» — Для детей. Путешествие пана Кляксы (2-я серия, Остров изобретателей), 9.20, 13.20, 15. Яблоневый сад, 11, 17 (удл.), 19.10, 21.

Автоответчик; 4.00-22. Кинотеатру «Юность» на работу требуется методист.

«ОКТАБРЬ» — Человек со звезды, 13, 15 (удл.), 17.20, 19.10, 21.

«ЛЕТНИЙ» — Мой любимый клоун, 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Ты — мне, и — тебе, 16, 18, 20.